

Podpora logopedické prevence

Naše škola byla v letošním roce vybrána pro realizaci rozvojového programu Podpora logopedické prevence v předškolním vzdělávání v roce 2015.

V rámci projektu s názvem „LOGOPEDICKÝ KOUTEK“ jsme realizovali tři aktivity – vzdělávání pedagogických pracovníků -kurz logopedického asistenta, projekt „LOGOPEDICKÝ KOUTEK“, nákup logopedických pomůcek.

Ve třídě MŠ je vybudován dle potřeb dětí logopedický koutek vhodný k realizaci logopedické prevence. Připravili jsme „LOGOPEDICKÉ ODOLEDNE“ pro rodiče, kde se mohli seznámit s konkrétní prací s logopedickými pomůckami. Navázali jsme každodenní realizací činností, které umožňují vybrané pomůcky v rámci denního režimu v tzv. logopedických chvilkách, příp. individuálně. Mezi činnosti logopedické prevence patří např. dechová a sluchová cvičení, rozvíjení slovní zásoby, vyjadřování, rytmizace a gymnastika mluvidel.

Pomůcky byly vybírány speciálními pedagogy tak, aby byly vhodné pro děti se zdravotním postižením a zdravotním znevýhodněním, které je v naší škole budou využívat. Kromě menších logopedických pomůcek (echo mikrofony, nosní píšťalky, foukací větrník, foukací železniční tunel, terapeutický set píšťalek pomůcky na rozlišování hlásek CSZ – ČŠŽ, karty na zlepšení motoriky mluvidel, sluchové vnímání a dějové posloupnosti) a knih jsme se zaměřili na nákup logopedického softwaru pro děti se specifickými vzdělávacími potřebami. Jedná se o programy řady Mentio, jde o multilicenci osmi titulů, z nichž dva Hlas a Slovní zásoba již ve škole máme. Rozšířili jsme řadu o tituly: Skládačky, MM (paměťová cvičení). Programy řady Mentio jsou určeny pro nápravu specifických poruch učení, jazykových a řečových poruch, kognitivních poruch a poruch komunikace. Mentio Skládačky slouží k rozvoji pravo-levé orientace a cvičení zrakové percepce. Mentio MM jsou paměťová cvičení, slouží i ke cvičení pozornosti a soustředění.

Rádi bychom do budoucna navázali na projekt dalšími podobně zaměřenými projekty logopedické prevence zaměřené na děti se specifickými vzdělávacími potřebami.



Dechová cvičení



Logopedický koutek